

Проект «Защитники Отечества в наших родословных»

Воспоминания моего дедушки

Семейный архив

Анастасия И.

Республика Карелия

В нашем домашнем архиве хранится воспоминание дедушки о войне. Эти записи были сделаны в 1980-е годы.



Рассказывает А.Н.Пахотин

«Я воевал в пехоте, на Калининском фронте и на Курской дуге. Участвовал в освобождении Карачева, Орла, Жездры. Был ручным пулиметчиком в 1943 году. Был контужен 18 августа, на подступах к Днепру, ранен в обе ноги. Был эвакуирован в Киров. После ранения попал в запасные полки на Урале. В сентябре 1944 года нас отозвали в десантные войска в город Калинин в 100 дивизию. Эта дивизия была знаменитая, ей было присвоено звание Гвардейской. Нас готовили к десантировке в глубокий тыл врага. Нашу дивизию перевели в 1945 году в Венгрию. В марте немцы подошли к Дунаю. Нас подняли по тревоге, мы форсировали Дунай. Там воевал Коргуев Яков, мой земляк. Следующее ранение получил 22 марта 1945 года. Праздновал день Победы в Вене, там все плакали. Год пробыл за границей. В 1946 году в июне выехал на Родину. Я принимал участие в четырех парадах. Видел Сталина, Ворошилова, Буденова и Калинина. На Ленинградском фронте воевал рядом с А.Матросовым. В нашем полку было много героев Советского Союза»